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Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ο θυμός του Ανδρουλάκη
Τάκης Θεοδωρόπουλος

Ακουγόταν πολύ θυμωμένος ο κ. Ανδρουλάκης προ-
χθές στην εκπομπή του Παύλου Τσίμα στον ΣΚΑΪ. 
Μιλούσε σαν την όλη υπόθεση να την έχει πάρει προ-
σωπικά. Σαν απατημένος εραστής: «Μα πώς είναι δυ-
νατόν να μου το έκαναν αυτό εμένα»; Ευρωβουλευτής 
και κοινοβουλευτικός ηγέτης σε άλλο Κοινοβούλιο 
από αυτό που εξελέγη, υποθέτω ότι μέρος του θυμού 
του οφείλεται στην αντίδρασή του απέναντι σε όσα 
συνέβησαν στη Βουλή. Υψωσε τον τόνο της φωνής 
του λες και ήθελε να ξεπεράσει τη ματαίωσή του από 
ένα κοινοβουλευτικό επεισόδιο στο οποίο πρωταγω-
νιστούσε ο ίδιος. Θυμωμένος ίσως με τον εαυτό του, 
θυμωμένος σίγουρα με τον Τσίπρα, ο οποίος, γνήσιος 
σαλταδόρος, χίμηξε για να καλύψει το κενό. Δεν ξέρω 
αν οι δημοσκοπήσεις τον βοήθησαν να αφήσει τον 
θυμό του να ξεθυμάνει. Τον έδειξαν ελαφρώς ενισχυ-
μένο, παρότι έδειξαν πως το πολιτικό εκτόπισμα του 
γεγονότος ήταν πολύ μικρότερο από τον θόρυβο που 
ξεσήκωσε στην πολιτική ελίτ – με ολίγη από συνταγμα-
τολόγους. Μάλλον χλιαρό το χειροκρότημα και χωρίς 
μπιζάρισμα. Κανείς δεν έχει αντίρρηση ότι η υπόθεση 
πρέπει να διαλευκανθεί, αναρωτιέμαι όμως μήπως η 
τόση πολιτική εκμετάλλευση δεν οδηγεί στον μερικό 
αφοπλισμό των μυστικών υπηρεσιών της χώρας. Με 
τον ίδιο τρόπο που η φασαρία περί αστυνομικής βίας 
στόχο είχε τον αφοπλισμό της αστυνομίας απέναντι 
στην αλητεία των μικροομάδων με τις μολότοφ.
Δεν έχω ιδέα πώς λειτουργούν οι μυστικές υπηρεσί-
ες. Και δεν θέλω να μάθω. Αυτά τα πράγματα δεν τα 
μαθαίνεις δωρεάν. Ξέρω μόνον ό,τι μου υπαγορεύει 
η κοινή λογική. Μια μυστική υπηρεσία δεν μπορεί 
να αναρτά τις δραστηριότητές της στη «Διαύγεια» και 
να εκθέτει τις πρωτοβουλίες της σε δημόσια διαβού-

λευση. Γι’ αυτό τη λένε και «μυστική». Αναρωτιέμαι, 
όμως, τι έχουν να πουν σήμερα όσοι, μέρες τώρα, 
διακηρύσσουν ότι οι βουλευτές πρέπει να χαίρουν 
και αυτής της ασυλίας, εκτός των άλλων όλων. Θέ-
λουν δηλαδή να μας πουν ότι οι αρχές ασφαλείας 
δεν δικαιούνται να ψάξουν και να μάθουν με τα 
μέσα που διαθέτουν αν ο βουλευτής Ξάνθης του 
ΠΑΣΟΚ κ. Μπουρχάν Μπαράν διατηρεί σχέσεις 
με την τουρκική διπλωματία; Σίγουρα, πάντως, 
δεν του ξέφυγε η απόδοση εθνικής ταυτότητας στη 
μουσουλμανική μειονότητα της περιφέρειάς του. Σί-

γουρα ξέρει πως η «τουρκική μειονότητα» είναι ένα 
μέσο παραβίασης της ελληνικής επικράτειας, χειρό-
τερο από τις πτήσεις στον εναέριο χώρο μας ή το 
μεταναστευτικό. Δεν έχω αντίρρηση ότι η υπόθεση 
Ανδρουλάκη πρέπει να διαλευκανθεί. Ομως, όλος 
ο δημοκρατικός χορός των καλοθελητών ας θυμη-
θεί ότι ποτέ στην Ιστορία δεν υπήρξε κράτος χωρίς 
μυστικές υπηρεσίες με προστατευμένη τη «μυστικό-
τητά» τους. Δεν το περιμένω από τον Τσίπρα. Ο κ. 
Ανδρουλάκης καλόν θα ήτο όμως να αφήσει το γι-
νάτι του αν ελπίζει όντως να ξεχωρίσει.

«Παρών»: Δεν ξέρω, δεν είδα, δεν έμαθα!
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Τάσος Παππάς

«Παρών» ψήφισαν οι βουλευτές της Νέας Δημοκρα-
τίας με εντολή του πρωθυπουργού στην πρόταση 
του ΠΑΣΟΚ για τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής 
που θα διερευνήσει το σκάνδαλο των υποκλοπών. 
Τι θα πει «παρών»; Εχεις ή δεν έχεις άποψη;
Αναγνωρίζεις ότι έχει δημιουργηθεί σοβαρό ζήτημα 
που πλήττει την αξιοπιστία σου και εκθέτει τη χώρα 
ή θεωρείς ότι πρόκειται για μια κανονικότητα; Θέ-
λεις ή δεν θέλεις να ψάξει το θέμα η Βουλή; Εχεις 
κάποιο λόγο να φοβάσαι και γι’ αυτό δεν επιλέγεις 
το «ναι»; Αν δεν έχεις λόγο, τότε ψηφίζεις υπέρ της 
πρότασης για να δικαιώσεις και αυτά τα πομπώδη 
που λες στη Βουλή και στη δημόσια συζήτηση, «θα 
πέσει άπλετο φως», «θα πάει το μαχαίρι στο κόκα-
λο».
Αν όμως έχεις λόγο ή και λόγους να τρέμεις, τότε 
προτιμάς την αμήχανη στάση. Πιστεύεις ότι έτσι 
θα ξεγλιστρήσεις και θα τη βγάλεις καθαρή ή με 
τις λιγότερες απώλειες. Το ιδανικό για σένα είναι 
να μείνει το σκάνδαλο στο σκοτάδι ή να το ξεπερά-
σεις με αντιπερισπασμούς (αλλάζοντας την ατζέντα), 
συμψηφισμούς (και οι προηγούμενοι τα ίδια έκα-
ναν), με κάποια πρόχειρα μπαλώματα (πράξη νο-

μοθετικού περιεχομένου για αλλαγές στην ΕΥΠ) και 
με μπόλικα ζαβλακωμένα επιχειρήματα σαν κι αυτά 
που κατασκευάζουν οι σύμβουλοί σου.
Το ζήτημα των υποκλοπών έχει γίνει κεντρικό στην 
Ελλάδα, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που κατα-
βάλλουν τα φιλοκυβερνητικά μέσα ενημέρωσης να 
το κρύψουν στον πάτο των δελτίων ειδήσεων ή στις 
πίσω σελίδες των εντύπων. Το σκάνδαλο, όμως, 
έχει ξεπεράσει τα σύνορα. Απασχολεί πολλά ξένα 
δίκτυα, αλλά και την Κομισιόν, παρά τις συντονι-
σμένες ενέργειες της κυβέρνησης.
Κρίνοντας από την επιλογή «παρών» στη Βουλή, τις 
ένοχες προσπάθειες του πρωθυπουργού να ρίξει τις 
ευθύνες στους υφισταμένους του, τις πληροφορίες 
ότι στην ΕΥΠ καταστρέφουν στοιχεία, την άποψη 
του υπουργού Εσωτερικών Μ. Βορίδη ότι φταίει και 
ο κ. Ανδρουλάκης για την έκταση που πήρε το θέμα 
(!), τι πρέπει να περιμένουμε από την Εξεταστική 
Επιτροπή όπου την πλειοψηφία θα έχει η Νέα Δη-
μοκρατία και πρόεδρός της θα είναι βουλευτής ή 
βουλευτίνα της συντηρητικής παράταξης;
– Θα δεχτεί η πλειοψηφία να καταθέσουν ως μάρτυ-
ρες όλοι οι εμπλεκόμενοι, μηδέ του πρωθυπουργού 

εξαιρουμένου;
– Θα επιτρέψει το προεδρείο να ερωτηθούν οι μάρ-
τυρες για την ουσία της υπόθεσης ή θα κόβει τις 
επικίνδυνες ερωτήσεις επικαλούμενο λόγους εθνι-
κής ασφαλείας;
– Θα μάθουμε γιατί παγιδεύτηκαν τα τηλέφωνα του 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ Νίκου Ανδρουλάκη και του 
δημοσιογράφου Θανάση Κουκάκη ή και σ’ αυτήν 
την περίπτωση οι λόγοι εθνικής ασφαλείας (γενικοί 
και αόριστοι) θα σταθούν εμπόδιο;
– Θα ενημερωθούν τα μέλη της Εξεταστικής Επι-
τροπής για το αν παρακολουθούνταν ή αν παρακο-
λουθούνται σήμερα και άλλα πολιτικά πρόσωπα και 
άλλοι δημοσιογράφοι;
– Θα κληθούν να καταθέσουν οι υπεύθυνοι των 
εταιρειών που διαχειρίζονται (πουλούν ή ενοικιά-
ζουν) το παράνομο λογισμικό Predator;
– Θα γίνει γνωστό ποιοι (κυβερνητικές υπηρεσίες 
ή ιδιώτες) είναι πελάτες των συγκεκριμένων εται-
ρειών;
*Δεν πρέπει να είμαστε και πολύ αισιόδοξοι. Το σύ-
στημα Μητσοτάκη είναι αδίστακτο και προκειμένου 
να διασωθεί θα μετέλθει όλα τα μέσα.


